

# 美国与塔利班签署 阿富汗停火协议草案

新华社多哈1月26日电(记者杨元勇)美国政府与阿富汗塔利班代表26日在卡塔尔首都多哈结束谈判,双方就实现阿富汗停火等问题取得重要进展。

美国政府阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德在会谈后表示,双方会谈取得重大进展,“我们依据所取得的进展,近期将再次进行谈判”。据阿富汗塔利班方面消息,双方代表经过6天艰苦谈判,在最后时刻签署了旨在结束阿富汗战争的协议草案。

卡塔尔外交大臣反恐与调解争端特使穆特拉克发表声明

说,双方在谈判中讨论了许多关键问题,其中包括美军撤出阿富汗、在阿富汗实现全民和解等。美国和阿富汗塔利班的下一轮谈判将于下月在多哈举行。

据半岛电视台报道,参加会谈的哈利勒扎德将赴喀布尔,向阿富汗总统加尼通报双方会谈成果,并敦促阿富汗政府与塔利班进行谈判,以确定美军撤军时间表和实现阿富汗停火。

阿富汗马歇尔·法希姆军事大学教授阿卜杜勒·加法尔·加迪济在接受新华社记者采访时表示,阿富汗战事已经陷入僵

局,美国和塔利班方面都意识到军事手段难以解决阿富汗问题,此次谈判体现出双方均希望通过政治对话的方式解决分歧。

此间分析人士认为,如果美方最终答应撤军等条件,那么下一阶段,塔利班方面或将与阿富汗政府就全面停火等一系列问题展开直接对话。

去年12月,哈利勒扎德率美国政府代表团与阿富汗塔利班代表在阿联酋阿布扎比举行谈判,旨在结束持续17年的阿富汗战事。双方原定本月初在卡塔尔继续谈判,但由于阿富汗塔利

班指认哈利勒扎德偏离既定谈判议程,谈判中止。塔利班此后称,只有在美方同意结束对阿富汗占领、解除对阿富汗塔利班领导人旅行禁令之后,谈判才有可能恢复。本月21日,双方代表在多哈开始举行谈判。

2001年,美国遭受“9·11”恐怖袭击后发动阿富汗战争,推翻被美方认定庇护“基地”组织的塔利班政权。然而,战后阿富汗局势持续动荡。随着塔利班近年来在阿富汗势力不断壮大,美国政府不得不选择与该组织进行谈判。

## 柬埔寨授予中国军医 “和平骑士勋章”

据新华社金边1月27日电 柬埔寨国防部27日上午在金边授予中国人民解放军第13批援柬医疗专家组暨海军军医大学第7批医疗专家组“和平骑士勋章”,以表彰他们为柬埔寨王家军总医院学科建设、医疗水平提高和柬埔寨医疗卫生事业发展作出的贡献。

在当日举行的授勋仪式上,柬国防部后勤与财务总局副局长比真为援柬医疗专家组5名成员范丽、白一帆、李嵩、李亚楠和陶坤明佩戴勋章并颁发荣誉证书。

比真在致辞中说,中国专家在医疗、教学、科研、远程会诊及网络信息化建设方面对柬方医生进行技术指导和帮带工作,进一步提升了王家军总医院的学科建设和医疗水平。希望中柬军方今后进一步加强友好合作。

## 应加总理要求 加拿大驻华大使辞职

新华社渥太华1月26日电(记者李保东)加拿大总理特鲁多26日下午宣布,他已经要求并接受麦家廉辞去驻中国大使一职。

特鲁多在声明中说:“昨晚我要求并接受麦家廉辞去加拿大驻华大使一职。加拿大驻华使领馆代表团团长吉姆·尼克尔将按照惯例,出任加拿大驻华使领馆临时代办,即刻生效。”

特鲁多在声明中没有说明要求麦家廉辞职的原因。

## 英议会下院领导人 暗示“脱欧”延迟

本报讯 英国议会下院领导人安德烈娅·利德索姆当地时间1月26日暗示,英国脱离欧洲联盟的日期可能延后“数个星期”,以给予议会更多时间放行“脱欧”协议。英国首相府发言人同一天说,英国政府就“脱欧”事宜的立场没有变化。

英国定于3月29日正式“脱欧”。然而,英国议会下院本月15日否决英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议,迫使首相特雷莎·梅21日在议会下院发布“脱欧”协议替代方案,由议会下院29日再次表决。特雷莎·梅说,将继续就“脱欧”协议与一些党派磋商,同时继续与欧盟商谈。只是,欧盟领导人先前声明,不可能重新谈判“脱欧”协议,只可能对部分事宜作进一步澄清。

多家媒体报道,对英欧乃至全球而言,最坏的“脱欧”方式是“无协议脱欧”。“无协议脱欧”指“脱欧”协议没有能在3月29日英国正式“脱欧”前生效,英国与欧盟贸易关系届时将退回至世界贸易组织框架。(杨梅)

## 菲律宾一教堂外 发生连环爆炸 致19人死亡

据新华社马尼拉1月27日电(记者袁梦晨 郑昕)菲律宾西南部苏禄省一天主教堂外27日上午发生连环爆炸。菲国家警察总长奥斯卡·阿尔巴亚德说,两次爆炸仅相隔一分钟,目前已造成至少19人死亡、48人受伤。

菲律宾军方西棉兰老岛司令部发言人格里·贝萨纳说,当天8时15分左右,苏禄省省会霍洛市内一天主教堂外接连发生两次爆炸。由于当天是礼拜日,教堂内外聚集着许多刚刚结束弥撒活动的当地居民。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了当天的爆炸事件。

苏禄省是阿布沙耶夫武装等当地恐怖组织频繁活动的地方,绑架、爆炸等事件屡有发生。2018年底菲军方宣布在苏禄省新建一个陆军师,专门打击当地的恐怖组织。



当地时间1月26日,在巴西米纳斯吉拉斯州布鲁马迪纽市附近的一处救助点,救助人员帮助一名晕倒的失踪人员家属。新华社记者李明摄

# 巴西矿坝决堤伤亡惨重 事故死亡人数升至34人,仍有299人失踪

新华社里约热内卢1月26日电(记者陈成华)巴西消防部门26日傍晚通报说,米纳斯吉拉斯州一处铁矿废料矿坑堤坝25日发生的决堤事故造成的死亡人数已升至34人。

发生决堤的是巴西淡水河谷公司在当地的一个铁矿废料矿坑的堤坝,堤坝内的采矿废料约有1230万立方米。决堤后,大量泥浆和垃圾迅速冲向淡水河谷公司在布鲁马迪纽市的地区总部以及附近一些村落,沿途摧毁了不少建筑物和民宅。

巴西联邦政府和米纳斯吉拉斯州政府事故发生后紧急成立危机委员会,调动来自不同部门的数百名救援人员投入营救。消防部门预计搜救工作将持续数周。

据通报,目前已有至少189人脱困,但是仍有299人失踪。淡水河谷公司方面表示,有265名员工至今毫无音信。

巴西消防部门负责人说,救援人员发现了一辆运送淡水河谷公司员工的大巴,车上人员已全部丧生,但由于救援条件有

限,暂时无法将遗体运出。他说:“毫无疑问,最终确定的死亡人数将进一步上升。”

负责环保执法的巴西环境和可再生资源协会已经决定对淡水河谷公司罚款2.5亿雷亚尔

(1美元约合3.76雷亚尔)。米纳斯吉拉斯州司法部门表示,将要求冻结淡水河谷公司60亿雷亚尔的资金以用于事故赔偿和灾后重建等。

2015年11月,米纳斯吉拉

斯州马里亚纳市附近的一个尾矿坝决堤,造成19人死亡。该尾矿属于萨马科矿业公司,是必和必拓(巴西)和淡水河谷两家公司在当地组建的合资企业。

## 平顶山市卫东区城市管理执法局 公告

为巩固创建成果、浓厚传统节日氛围,根据《中华人民共和国行政处罚法》、国务院《城市市容和环境卫生管理条例》《河南省〈城市市容和环境卫生管理条例〉实施办法》等有关法规规定,现将加强春节期间市容秩序管理的有关事宜公告如下:

一、按照“主干道严控、次干道严控、背街小巷规范”的原则,任何单位或个人未经许可,禁止在城区主次干道两侧、购物广场、游园等公共场所摆摊设点,沿街经营单位(商铺)不得从事占道、店外经营活动。

二、按照“先民生、后提升”的原则,为方便市民置办年货,今年划定临时年货市场两处,分别为:

大众路(开源路-7.1视界连廊)临时联络

处电话:18537529106王先生

贸易广场(中心广场停车场区域)临时联络处电话:15093789126李先生

两处临时年货市场自2018年1月28日(腊月二十三)开放,至2月20日(正月十六)终止。市场内严禁经营现场加工入口食品和烟花爆竹。

进入年货市场经营者必须服从管理,诚信经营、守法经营。

三、希望广大市民合理安排置办年货时间,规范停车行为,避免交通拥堵,共同努力营造一个整洁优美、交通顺畅、安定祥和的节日环境。

2019年1月28日